

yg友果培优                    好好学习，天天向上                    与优秀为友
[bookmark: _GoBack]昆山市2021年中考提前招生物理模拟训练1
姓名：____________

[image: ]1、把一根长直导线平行地放在小磁针的正上方,当导线中有电流通过时,磁针会发生偏转。首先观乘这个实验现象的物埋学家是(     )
(A)奥斯特                     (B)法拉第
(C)麦克斯韦                   (D)伽利略

2、今年1月31日晚,上海市民一饱眼福目睹“超级月亮、“红月亮和蓝月亮三碰头的罕见天文现象,上一
次发生该天象还是在1866年3月31日,可谓百年一遇。下列对该现象的说法中正确的是(     )
(A)超级月亮是指该晚的月亮在当月中最明亮
[image: ](B)红月亮是指太阳光中的红光在地球大气层中的折射程度最强而导致月球表面呈现暗红色的现象
(C)蓝月亮是指太阳光中的蓝光在地球大气层中因受到散射的影响最小,通过大气层折射导致月球表面呈现淡蓝色的现象
(D)当天发生该现象时,月亮处于地球本影区即发生的是月全食现象


3、在一个小玻璃筒里放一块浸有少暈乙醚的棉花,用力把活塞迅速下压,棉花就会立即燃烧.从这个实验现象中能直接得出的结论是（）
(A)气体比液体更容易被压缩                           (B)有少量乙醚可以降低棉花的燃点
(C)活塞迅速下压,乙醚蒸气液化放出热量,使棉花燃烧      (D)活塞对气体做功时,气体的内能会增加

4、在一张白纸上用红色水彩笔写上红色的“X"字。当你通过红色玻璃观察白纸上的”X字时,()
(A)看到清晰的红色“X"                    (B)看到清晰的黑色X
(C)到清晰的红底白色“X"                  (D)几平看不出“X”

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\905683a6a69224cc85fe2f2586b4949.png]5、用高速频闪照相机拍摄正在做直线运动的甲、乙两个小球,得到一张频闪照片,如图所示。若照相机每次曝光的时间问隔相等,比较甲,乙两小球通过AB过程中的平均速度,(      )
(A)v甲>v乙                    (B)v甲<v乙
(C)v甲=v乙                    (D)无法判断

6、过年的时候,桌上的菜肴非常丰富,其中多油的菜汤与少油的菜汤相比不易冷却,这主要是因为(    )
(A)油的导热能力比水差                  (B)油层阻碍了汤的热辐射
(C)油层和汤中的水不易发生热交换        (D)油层覆盖在汤面,阻碍了水的蒸发
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\afbbfa085c65e90e418de8c5e768075.png]7、给普通轿车添加涡轮增压系统后,比原来更节能,排气更洁净,这是因为涡轮增压系统(     )
(A)使汽油的比热容更大               (B)使汽油的热值更大
(C)使轿车排出的尾气更少             (D)使汽油燃烧得更充分

8、在平昌冬奥会的双人滑比赛中,乙运动员在冰面上沿弧线MN运动的过程中,甲运动员给乙运动员施加一个水平恒力F乙运动员在M、N两点的速度分别为vM与VN,夹角恰好为90,则恒力F可能是图中的(     )
(A)F1  (B)F2   (C)F3    (D)F4
9、在大楼电梯的箱顶上用绳悬挂一个物体,电梯静止时剪断悬绳,物体下落至电梯底板所需时间为t1,电梯在匀速下降过程中，剪断悬绳,物体下落至电梯底板所需时间为t2,电梯在匀速上升过程中剪断悬绳,物体下落至电梯底板所需时间为t3，则（）
(A)t2>t1>t3      (B)t1=t2=t3      (C)t3>t1>t2      (D)t1>t2>t3

10、P、Q是两个由同种材料制成的底面积均为正方形的柱状型导体板,导体P的底面积大于导体Q
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\232dbe4333efb8e25a010b0241eef60.png]的底面积,现将两导体按如图所示串联接到电源上,下列说法中正确的是(     )
(A)若P,Q的体积相同,则P的电阻值等于Q的电阻值
(B)若P,Q的体积相同同,则通过P的电流大于通过Q的电流
(C)若P,Q的厚度相同.则P两端的电压等于Q两端的电压
(D)若P,Q的厚度相同,则P的电功率大于Q的电功率

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\610f32c72d103b4f7007258c9409657.png]11、如图所示,两根绝缘细线吊着一根铜棒,空间存在垂直纸面的匀强磁场,棒中通有向右的电流时两线上拉力大小均为F1,若棒中电流大小不变方向相反,两线上的拉力大小均为F2,且F2>F1则铜棒所受磁场力大小为(     )
(A)、F1+F2             ( B)、F2－F1
(c)、2F1+2F2           (D)、2F1－F2


[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\a88fa616b39a16c901f109193340182.png]12、在如图所示的电路中,电源电压U保持不变。R1为定值电阻,R2为滑动变阻器,且Rab=Rbc=Rcd,闭合电键S，移动滑片P至b点时,电压表示数为1V；移动滑片P至d点时,电压表示数为2v；移动滑片P至c点时，电压表示数为(     )
(A)1.2V
(B)1.5V
(C)1.6V
(D)1.8v
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\ef16425aaf70fec79642ba172e44d01.png]13、如图所示,a,b两个小球穿在一根与水平面夹角为θ的光滑固定细杆上,并通过一细绳跨过光滑定滑轮相连。当两球静止时,oa绳与杆的夹角也为θ,ob绳恰好沿竖直方向。若b球质量为m，a球的质量为（）
(A)msinθ
(B)mcosθ
(C)mtanθ
(D)mcotθ
14、上题中.若从静止位置沿杆向上缓慢拉动b球,至ob与杆垂直,在此过程中a球重力势能变化量的绝对值为EP1，b球的重力势能变化量的绝对值为EP2，则（）
(A) EP1>E P2                (B)) EP1<E P2                   (C) Ep1= Ep2          (D)无法判断

15、将一功率为500W的加热器置于装有热水的容器中,加热2min后容器中的水温上升5℃，关闭加热器开关1min后，水温下降1℃，假设散失到周围环境的热量与时间成正比而忽略温差的影响,己知C水=4.2×103J/(kg.℃),则（     ）
( A)1.0kg             (B)2.0kg              (C)3.0kg           (D)4.0kg

16、将物体放在凸透镜前20cm处,成一个倒立缩小的实像,将物体放在凸透镜前12cm处,成一个倒立放大的实像,则该透镜的焦距可能是（     ）
(A)6cm           (B)8cm               (C)10cm                  (D)12cm
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\5c94c03f9c0bdd07818874f2d3c0aeb.png]17、如图所示,一端开口,一端封闭的玻璃管,封闭端有一定质量的气体,开口端浸入固定在地面上的水银槽中,用弹貧测力计拉着玻璃试管,此时管内外水银面高度差为h1,弹簧测力计示数为F1。若吸走槽中的部分水银,待稳定后管内外水银面高度差为h2,弹簧测力计示数为F2,则(   ).
(A) h2>h1, F2= F1             (B)h2<h1,F2=F1
(C) h2>h1, F2>F1             (D) h2<h1, F2> F1

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\4726302d4ab5854e7eea33192b4efdf.png]18、如图所示,圆筒内盛有水,水的上方被活塞封住一部分空气,一试管开口向下,竖直漂浮在水面上管内封有一段长为L的空气柱,试管受到的浮力为F,管内外水面高度差为h,现将活塞向上稍拉一小段距离。试管重新平衡后,则(      )
(A)h,F,.L均增大
(B)h,F不变,L增大
(C)h减小,F不变,L增大
(D)h,F减小,L增大

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\4e211f9e8be64f64768eb600bc60927.png]19、小明为课题研究小组提供了一把家中的旧杆秤(秤砣遗失),杆秤的刻度大多数模糊不清,只有5kg和6kg的刻度清晰可辨。小组成员对杆秤的外形进行了测量,测量结果如图所示:课题研究小组对杆秤的中心不包括秤砣)和秤砣质量的判断正确的是(       )
(A)杆秤重心在杆秤提纽的右侧,秤砣的质量为20kg
(B)秤重心在杆秤提纽的右侧,秤砣的质量为1.5kg
(C)杆秤重心在杆秤提纽的左侧,秤砣的质量为1.5kg
(D)杆秤重心在杆秤提纽的左侧,秤砣的质量为20kg

20、保持凹透镜前的物体位置不动,使凹透镜远离物体的过程中,所成的像(     )
(A)与物的距离不断增大,与透镜之间的距离不断增大
(B)与物的距离不断增大,与透镜之间的距离不断减小
(C)与物的距离不断减小,与透镜之间的距离不断增大
(D)与物的距离不断减小,与透镜之间的距离不断减小
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\d73446063ac8ef4797f7c227ff575c3.png]
21、如图所示,细棒AB水平放置在地面,A端紧挨着墙面,C为AB棒的中点。现让棒的A端沿着墙面匀速上移,当B端与C点的速度大小相等时,AB棒与地面的夹角为(    )
(A)30°
(B)45°
(c)60°
(D)90°
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\74e5c8fc213a0a821efaafa94ec4348.png]22、在如图所示的电路中,电路两端电压恒定,Ro为定值电阻,当变阻器R"的滑片P由最左端a滑到最右端b的过程中,()
(A)A1表示数一直变小,A2表示数先变大后变小
(B)A1表示数一直变小,A2表示数一直变大
(C)A1表示数先变小后变大,A2表示数先变大后变小
(D)A1表示数先变小后变大,A2表示数一直变大

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\5a749874297e84745d5630b75ef1b7c.png]23、如图所示为吊车吊动大型工件的夹具,相同的构件NQ和MP于0点处光滑铰接。夹具与圆柱体工件的接触点为P、Q,PQ恰好是工件截面的水平直径,大小为0.6m。吊车夹具的另一端M、N由铁链连接,在T处悬于吊车下,构件相关尺寸如图所示。若夹具总质量为220kg(不考虑铁链质且夹具重心在O点),工件质量为1200kg,为安全起见,P、Q两处的静摩擦因数至少为（）
(A)0.1
(B)0.2
(C)0.3
(D)0.4

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\ca46ecf10b152e848aa428e5f74582a.png]24、在如图所示的电路中,电源电压保持不变,R1=1Ω,R2=3Ω.闭合电键S后,移动滑动变阻器R3的滑片P,使电压表V1.V2,V3示数变化量的绝对值分别为△U1、△U2,△U3，若△U1=0.3V,则(      )
(A)△U2=0.1V,△U3=0.2V
(B)△U2=0.4V,△U3=0.1V
(C)△U2=0.2V,△U3=0.4V
(D)△U2=0.1V,△U3=0.4V

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\ca2b04a6f3ad757a13f604064b793d6.png]25、如图所示,水平地面上有一木箱,木箱与地面间的动摩擦因数为μ,木箱在与水平面夹角为θ的拉力F作用下做匀速直线运动。在θ从0增大到90的过程中,木箱的速度始终保持不变,则拉力F和木箱受到的摩擦力f的变化是()
(A)F一直增大,f一直增大
(B)F一直减小,f一直减小
(C)F先减小后增大,f一直减小
(D)F先增大后减小,f一直增大

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\fd8501dd94fc7b7237163e09088ac23.png]26、水平桌面上放有甲、乙两个完全相同的柱状容器。在甲容器内倒入部分液体A,在乙容器内倒入部分液体A和水(液体和水不相溶,且pA>P水)。然后分别在两容器内放入质量相等的冰块,此时甲容器内液面和乙容器内水面恰好相平,如图所示。若冰块全部熔化后,甲、乙两容器内水面距离容器底部分别为h1和h2,水和液体A之间的界面距离容器底部分别为h′1和h′2.则（）
(A)h1>h2, h′1>h′2
(B)h1<h2,h′1>h′2
(C)h1>h2,h′1<h′2
(D)h1<h2,h′1<h′2

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\d0c283d21792cecfe4c7aa2f438e369.png]27、如图所示,为了使三个半径均为R的光滑圆筒堆放在光滑桌面上(mA=mB,mC=2mA),可以在桌上A.B圆筒两侧固定一对相同的垫块,从而确保三个圆筒相互接触且不会倒塌,则垫块的最小厚度约为()
A、0.02R         B、0.04R        C、0.06R        D、0.08R


28、点光源以速度ν做匀速直线运动,运动轨迹经过凸透镜两倍焦距处且与主光轴的夹角为θ(θ<45),在点光源运动过程中,像相对点光源的最小速度为（）
(A)、Vsinθ        (B)、Vcosθ        (C)、Vsin2θ         (D)、Vcos2θ

29、如图所示为施工工地常用的等臂双脚梯。梯子两臂AB和AC的中点用绳子DE相连(绳子不可伸[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\08d14adc2c62f32d61e33fdd6687903.png]长)。梯子两臂完全打开时,绳子绷紧,顶角为74°,梯脚与地板之间的摩擦因素为0.5,若不考虑梯子本身的质量,绳子的最大张力为250N,梯子顶点A处的最大负重为（）
(A)500N          (B)1000N   (C)1500N           (D)2000N

30、F为与点光源S同侧的凸透镜焦点.S所成的像为S',且SF与SS′垂直。SF=64mm,SS′=27mm,该凸透镜的焦距f为 (            )
(A)6cm               ( B)8cm                 (C)10cm                  (D)12cm

31、在打黑除恶专项整治中,据媒体报道,为了有效遏制逃避高速通行费、超载超限、恶意闯收费口等违[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\8020da04abe4a6af651ad6d28ac1b07.png]法行为,部分收费口试点安装闯卡扎胎阻车器,如图所示。下列说法正确的是(     )
(A)铁钉尖头朝上,增大对车胎的压强,容易扎破轮胎
(B)铁钉侧面有凹槽,铁钉扎入轮胎后,容易让轮胎放气
(C汽车闯过阻车器后,轮胎受力面积增大,汽车对地面压强减小
(D)汽车闯过阻车器后,车速减小,惯性减小,容易让车停下

32、关于摩擦力做功的说法中,正确的是(     )
(A)滑动摩擦力可以不做功                 (B)互为作用和反作用的一对摩擦力,各自所做的功一定相等
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\d1f80fc6072a5d4c78a417e08705e09.png](C)摩擦力不是做负功,就是不做功           (D)物体克服摩擦力做功时速度有可能还在增大

33、如图所示,工人用动滑轮匀速提升重物。重物的重力为G1,动滑轮的重力为G2,装置的机械效率为η、不计绳子重力和一切摩擦,则拉力F为(     )
(A)、G1+G2)/2                 (B)、G1/2η
(C)、(G1+ηG2)/η              (D)、G2/2(1-η)
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\0b551f44464b4ec7a2a820a24ecb9bc.png]

34、现有甲、乙,丙三种初温度相同的液体,其中甲、乙为质量相等的不同液体,乙、丙为质量不等的同种液体，,若对这三种液体分别加热,根据它们各自吸收的热量和末温度,在温度一热量图象上分别画出对应的甲、,乙,丙三点,如图所示。则甲、丙之间比热容和质量的大小关系,正确的是(     )
(A) C甲>C乙          ( B) C甲<C甲    (C) m甲﹥m乙           (D)m甲﹤m乙

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\8146f8a1472c951b5646aba8f5e3688.png]35、如图所示,细线的一端固定于O点,另一端系一小球。小球在水平拉力F的作用下,以大小不变的速度在竖直平面内由A点运动到B点的过程中,(     )
(A)小球的机械能保持不变
(B)小球所受合力对小球不做功
(C)拉力F对小球做功的瞬时功率逐渐减小
(D)小球克服重力做功的瞬时功率逐渐增大
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\c28f12047de3ec7558a4dbce5d06fcc.png]6、在如图所示的电路中,电源电压恒定,R1,R2为定值电阻,滑动变阻器的最大阻值为R，闭合电键S,移动滑片P使变阻器阻值由零到最大的过程中,R与R1的电功率之和始终变小,则可能正确的是(      )
(A)RI<R2     (B)R1=R2  
(C)R1> R2      (D)R+R1=2R2

[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\WeChat Files\e420c16c8ad6e4650de07e87f7a480f.png]37、如图所示,某同学通过两个透镜L1和L2组成的透镜组(两透镜主光轴重合),将一束平行于主光轴的平行光的宽度缩小为原来的1/2,若其中的一个透镜是焦距为f的凸透镜,则两透镜之间的距离有可能为（）
(A) f/2             (B)3f/2
(C)2f               (D)3f

38、在图(1)所示的电路中,R0、R1均为定值电阻,R1=4电源电压U保持不变,在滑动变阻器R2的滑片P由a端移动到端的过程中,电流表A1、A2的示数五1与I2对应关系所得到的完整图线如图(2)所示,其中C点位图线最低点,对应的横坐标和纵坐标分别为1.0A和0.50A,A点对应的横坐标为075A,则(       )
[image: ]
(A用电源电压U的大小为6V
(B)滑动变阻器R2的最大阻值为80Ω
(C)图2中A点对应的纵坐标为075A
(D)图2中B点对应的纵坐标为0.75A

39、在如图甲)所示的电路中,电源电压保持不变,R1为定值电阻。移动滑动变阻器R2的滑片P,电压表和电流表示数的U−I关系图像如图(乙)所示,则()
[image: ]
(A)电源电压为9V                                        (B)动变阻器的最大阻值为20Ω
(C)电压表示数为5V时,R2的电功率最大                     (D)电压表示数为4V时,R1的电功率最大

40、如图所示,L1,L2是焦距均为f的两个相同的凸透镜,主光轴重合,相聚为f,F1为凸透镜L1的左焦点,F2为凸透镜L2的右焦点,S为主光轴上的一点光源。移动点光源S的位置,观察通过该透镜组最终所成的像,(   )
[image: ](A)若物距u小于焦距f,成虚像,否则成实像
(B)无论点光源S的位置在何处,始终成实像
(C)像移动的方向始终与点光源S移动的方向相同
(D)点光源S和像之间的最短距离为3f
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yg 友果培优                           好好学习，天天向上                            与优秀为友   1     昆山市 2 0 2 1 年 中考 提前 招生 物理 模拟 训练 1   姓名 ： _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     1 、把一根长直导线平行地放在小磁针的正上方 , 当导线中有电流通过时 , 磁针会发生偏 转。首先观乘这个实验现象的物埋学家是 (     )   (A) 奥斯特                       (B) 法拉第   (C) 麦克斯韦                     (D) 伽利略     2 、今年 1 月 31 日晚 , 上海市民一饱眼福目睹 “ 超级月亮、 “ 红月亮和蓝月亮三碰头的罕见天文现象 , 上一   次发生该天象还是在 1866 年 3 月 31 日 , 可谓百年一遇。下列对该现象的说法中正确的是 (     )   (A) 超级月亮是指该晚的月亮在当月中最明亮   (B) 红月亮是指太阳光中的红光在地球大气层中的折射程度最强而导致月球表面呈现暗 红色的现象   (C) 蓝月亮是指太阳光中的蓝光在地球大气层中因受到散射的影响最小 , 通过大气层折射 导致月球表面呈现淡蓝色的现象   (D) 当天发生该现象时 , 月亮处于地球本影区即发生的是月全食现象       3 、在一个小玻璃筒里放一块浸有少暈乙醚的棉花 , 用力把活塞迅速下压 , 棉花就会立即燃烧 . 从这个实验现象 中能直接得出的结论是（）   (A) 气体比液体 更容易被压缩                             (B) 有少量乙醚可以降低棉花的燃点   (C) 活塞迅速下压 , 乙醚蒸气液化放出热量 , 使棉花燃烧        (D) 活塞对气体做功时 , 气体的内能会增加     4 、在一张白纸上用红色水彩笔写上红色的 “X" 字。当你通过红色玻璃观察白纸上的 ”X 字时 ,()   (A) 看到清晰的红色 “X"                    (B) 看到清晰的黑色 X   (C) 到清晰的红底白色 “X"                  (D) 几平看不出 “X”     5 、用高速频闪照相机拍摄正在做直 线运动的甲、乙两个小球 , 得到一张频闪照片 , 如图所示。若照相机每次 曝光的时间问隔相等 , 比较甲 , 乙两小球通过 AB 过程中的平均速度 ,(      )   (A)v 甲 >v 乙                      (B)v 甲 <v 乙   (C)v 甲 =v 乙                      (D) 无法判断     6 、过年的时候 , 桌上的菜肴非常丰富 , 其中多油的菜汤与少油的菜汤相比不易冷却 , 这主要是因为 (    )   (A) 油的导热能力比水差                    (B) 油层阻碍了汤的热辐射   (C) 油层和汤中的水不易发生热交换          (D) 油层覆盖在汤面 , 阻碍了水的蒸发   7 、给普通轿车添加涡轮增压系统后 , 比原来更节能 , 排气更洁净 , 这是因为涡轮增压系统 (     )   (A) 使汽油的比热容更大                 (B) 使汽油的热值更大   (C) 使轿车排出的尾气更少               (D) 使汽油燃烧得更充分     8 、在平昌冬奥会的双人滑比赛中 , 乙运动员在冰面上沿弧线 MN 运动的过程中 , 甲 运动员给乙运动员施加一个水平恒力 F 乙运动员在 M 、 N 两点的速度分别为 v M 与 V N , 夹角恰好为 90, 则恒力 F 可能是图中的 (     )   (A)F1     (B)F2       (C)F3         ( D)F4  

